

GRAVE SITUACION SU SANTIDAD IMPONE EL CAPELO A LOS

EN LA INDIA

ENCARNIZADAS LUCHAS EN BOMBAY

Fuerzas de la marina india se apoderaron de varios cuarteles y numerosos buques desde los que bombardearon los centros militares ingleses

Las últimas noticias hablan de una tregua para celebrar negociaciones

Bombay.—Las tropas británicas han abierto fuego contra los amotinados huelguistas de la "Royal Indian Navy". Según informes no confirmados, los movimientos de estos elementos de agitación se han extendido a lo largo de los muelles.

Los agitadores apedrearon vehículos e insultaron a los europeos, por lo que la policía se vio obligada a dar algunas cargas para disolver varios grupos de estos elementos.

El conflicto se va extendiendo hasta Karachi donde, ayer, unos 120 individuos indostánicos insultaron a un capitán de la Armada y a un funcionario ejecutivo.

Los manifestantes piden el inmediato traslado de dos funcionarios, mejora de alimentación y una rápida desmilitarización.

SE AGRAVA LA SITUACION

Bombay.—La situación se ha agravado en las 24 horas pasadas. Cinco compañías del ejército colonial británico fueron formadas alrededor de los cuarteles con bayoneta calada y equipados los soldados con ametralladoras y fusiles ametralladores. A intervalos hubo intensos tiroteos. Piquetes militares ingleses condujeron a los cuarteles a las tropas indias amotinadas. No obstante, cerca de los cuarteles de la madrugada, los soldados indios lograron irrumpir en la armería y apoderarse de rifles y ametralladoras ligeras y pesadas, haciendo fuertes en sus compañías. También dispararon contra los centinelas.

El pánico se apoderó de la ciudad que despertó en medio de una gran batalla campal. En la zona de los cuarteles, la escena era semejante a la de las ciudades europeas en las que se libró cruenta lucha durante la pasada guerra. La Cruz Roja instaló centros para atender a los heridos. Las fuerzas inglesas empezaron ametralladoras en los puntos estratégicos, protegidos por barricadas y sacos de terreros. En las primeras horas de la mañana la lucha estaba en todo su apogeo. El comercio no ha abierto sus puertas y la vida de la ciudad está completamente paralizada.

Miles de miembros de las reales fuerzas aéreas indias se han solidarizado con los soldados amotinados, declarándose en huelga. Al ser invitados a regresar a los cuarteles, los soldados indios de aviación protestaron e hicieron constar que no lo harían por su voluntad. La policía militar tuvo que intervenir, produciéndose nuevos disturbios. Seis aviones indios resultaron heridos.—Efe.

LOS AMOTINADOS SE APODERAN DE VARIOS BUQUES

Bombay.—Los amotinados se apoderaron el jueves por la mañana de varios buques de la armada india que se hallaban en el puerto. Los obreros que se encontraban en el abandonaron el trabajo.

Los miembros de las fuerzas navales indias se han declarado en huelga en las instalaciones costeras de Bahadur y Chamak.—Efe.

LOS CENTROS MILITARES INGLESES BOMBARDEADOS

Bombay.—Los rebeldes indios se han apoderado de varios barcos en el puerto.

CARDENALES RECIENTEMENTE CREADOS

SU PRIMER ACTO OFICIAL FUE LA ASISTENCIA

A LA PERORACION DE LAS CAUSAS DE CANONIZACION

LA PRESENCIA DEL SANTO PADRE PROVOCO CALUROSAS DEMOSTRACIONES DE ENTUSIASMO Y FERVOR FILIAL

Ciudad del Vaticano. (Servicio especial de la Redacción de la Agencia "Efe" en Roma).—El jueves por la mañana se celebró en la Basílica de San Pedro, con grandísima pompa, la ceremonia de imposición del capelo a todos y a cada uno de los cardenales recientemente creados por el Santo Padre. Dicha ceremonia ha sido el punto culminante de una serie de actos en virtud de los cuales, treinta y dos nuevos cardenales entran a formar parte del Sacro Colegio Cardenalicio.

En la Basílica se habían levantado numerosas tribunas, que rápidamente se vieron repletas de invitados, bastante antes de comenzar los ritos. Al fondo, delante del altar papal, erguiese el trono, tras el cual se veía un enorme tapiz que representaba el triunfo de la Iglesia. Numerosísimos proyectores de gran potencia, instalados en lo alto de algunas de las colosales columnas, inundaban de luz las amplias naves para permitir que los operadores cinematográficos registraran los detalles del acto.

En lugar preferente se encontraba el lugarteniente del Reino de Italia, Príncipe Humberto de Saboya, quien recibió los primeros aplausos escuchados en el sagrado



recinto era esta su primera aparición en público después de bastantes meses de inhibición casi absoluta. La guardia noble, la guardia palatina y los gendarmes pontificios con uniforme de gala, prestaban servicio en el gran pasillo abierto a lo largo de la nave central. Dos gendarmes en actitud hierática se situaron a ambos lados del trono. Monseñores obispos y dignatarios de la Santa Iglesia Romana iban de un lado para otro, requeridos en la preparación de los últimos detalles de la ceremonia.

Mientras tanto, los nuevos cardenales permanecían rezando en la capilla de la Trinidad o del Santísimo Sacramento, y donde prestaban juramento en presencia del camarero del Sacro Colegio.

Trompetas de plata anunciaron la entrada en el Salón del Sumo Pontífice, precedido de los antiguos cardenales que vestían magna capa morada con esclavina de armiño. El Santo Padre vestía un riquísimo pluvial rojo. Su paso provocó tempestades de aplausos y vivas, hasta que después de subir por los peldaños, recubiertos de paño encarnado, tomó asiento con grandiosa majestad en el trono. Callaron las trompetas y se escuchó el "Tu est Petrus" entonado por los cantores de la Capilla Sixtina. Los cardenales antiguos subieron uno a uno hasta el trono. Después de hacer tres genuflexiones y de besar los pies del Santo Padre, recibieron su noble abrazo.

A través de los altavoces instalados en todas las naves de la Basílica, se escucharon a continuación algunos fragmentos de polifonía clásica y moderna. Junto al Sumo Pontífice quedaron, al terminar esta primera parte del acto, el prefecto de ceremonias, monseñor Respighi, y el asistente al trono pontificio, príncipe Colonna, que regresó hace unos días de América. Acto seguido, los abogados consistoriales

leyeron ante Pío XII las actas relativas a cuatro causas de canonización, mientras los cardenales iban a la capilla del Santísimo Sacramento para recoger a los nuevos cardenales e introducirlos en presencia del Pontífice.

Cuando aparecieron, acompañados de sus familiares eclesiásticos, uno de los cuales llevaba en sus manos la cola de una gran capa

(Pasa a sexta página)

HOY SE INAUGURA LA LINEA AEREA MADRID - CANARIAS

Interesantes declaraciones del director de la Compañía Iberia, a los periodistas

Madrid.—Mañana será inaugurada la línea con Canarias, según ha manifestado el director de la Compañía Iberia a los periodistas. Con este motivo hizo un resumen del tráfico realizado por la ciudad con la compañía durante el pasado año en el que sus aviones volaron 1.494.112 kilómetros, distribuidos en 3.573 viajes. Se ha obtenido una regularidad del 99,27 por ciento, ya que en rarísimas ocasiones se han suspendido los viajes por las malas condiciones atmosféricas. Fueron transportados 63.914 pasajeros y no se registró el más insignificante accidente.

Los periodistas visitaron después el aeródromo y talleres donde pudieron comprobar la minuciosidad con que son revisados los aviones que se utilizan para las vías aéreas, que se repasan con lo que los técnicos llaman revisión de tercer orden por cada 125 horas de vuelo; a las 500 horas se hace una revisión más minuciosa y a las 3.000 horas se desguaza por completo el motor y

puede decirse que se reconstruye totalmente el aparato, puesto que hasta la tapicería se pone nueva.

Actualmente existen líneas de Madrid a Barcelona; de Barcelona a Palma de Mallorca; de Madrid a Valencia y Palma de Mallorca; de Madrid a Sevilla, Tánger, Tetuán y Melilla; de Valencia a Barcelona; de Madrid a Lisboa y de Madrid a Canarias, que es la que se inaugura mañana.

Como dato curioso, dice el director de la Compañía que los Estados Unidos tienen establecida la llamada "línea blanca", que se otorga todos los años a aquella compañía que no ha tenido ni un solo herido, y que en España estuvo establecida esta costumbre la Iberia tendría quince cintas blancas de los dieciséis años de vida social que tiene. Por esta circunstancia, e internacionalmente esta compañía es conocida por el sobrenombre de compañía blanca.

Por último los periodistas realizaron un vuelo sobre la capital.

Moscú acusa al Canadá de una campaña para perjudicar los intereses rusos

El espionaje soviético sobre la bomba atómica se relaciona con la muerte del general Kirvitski asesinado en Washington

La nota rusa es considerada como preludio de un corte de relaciones con el Canadá

Ottawa.—Los círculos bien informados ponen de relieve que la actividad de los comunistas canadienses forma parte de una organización mundial de espionaje que se dedica a reunir información sobre las defensas árticas del Norte de América.

Algunos observadores diplomáticos ven en el comunicado ruso de ayer el preludio de un corte de relaciones con el Canadá.

El "Evening Journal" de Ottawa, dice que el jefe de los espías es un tal Arthur Adams, que por lo visto ha estado a sueldo del servicio de espionaje soviético desde 1938. Algunas personas relacionan la actividad soviética actual con las revelaciones que hace algún tiempo hizo el general Kirvitski, que abandonó el servicio secreto soviético y pasó varios años en Ottawa bajo la protección de la policía local, siendo después encontrado su cadáver en un hotel de Washington.—Efe.

Entretanto, ha provocado gran interés el nombramiento de un nuevo embajador en el Brasil. Se trata de Jacobo Suritz, que fué enviado ruso en Alemania antes de la guerra, viejo comunista y uno de los más hábiles de los diplomáticos rusos. Es posible que Río de Janeiro se convierta en el nuevo foco de la actividad soviética para Suramérica.—Efe.

DICE RADIO MOSCÚ

Londres.—La radio de Moscú ha declarado que el Gobierno soviético ya conocía la información sobre las acusaciones canadienses de que los rusos están complicados en la red de espionaje descubierta en el Canadá y en contestación a dichas acusaciones la referida emisora ha hecho constar la propaganda antisoviética que ha sido desencadenada por la Radio y la Prensa apoyadas por el Canadá.

"Considera el Gobierno soviético que dicha campaña es un plan del Gobierno canadiense destinado a causar daños a los intereses soviéticos". En la declaración rusa se dice que una nota del Gobierno y de Moscú, ha sido enviada al representante canadiense. El agregado militar soviético en el Canadá, ha sido llamado a Moscú para que informe sobre las actividades denunciadas por el Gobierno canadiense.—Efe.

GOSENKO, BAJO CUSTODIA SECRETA

Ottawa.—Se ha sabido que el joven Gosenko, empleado de la Embajada soviética en el Canadá, se halla bajo una custodia tan secreta que sólo dos personas conocen su paradero. Un alto funcionario del Gobierno ha manifestado que Gosenko, su esposa y su hijo de corta edad, se hallan "en alguna parte del Canadá".

PARA IMPEDIR "FILTRACIONES"

Washington.—El comité de energía atómica del Senado, ha pedido a los funcionarios del Departamento de Justicia instrucciones acerca de la legislación que ha de aplicarse para impedir futuras "filtraciones" de interés vital.—Efe.

EL INFORME DE LA COMISION SOBRE EL ASUNTO

Ottawa.—Se anuncia oficialmente que el informe de la real comisión sobre el asunto de espionaje, no se hará esperar más que hasta el próximo sábado. La Comisión, según se comunica, terminará sus indagaciones hacia el día 7 de Marzo.—Efe.

"Si los exilados supieran la verdad de España volverían todos inmediatamente"

Declaraciones de un repatriado

Murcia.—Ha llegado a Lorca un español que se hallaba en Francia desde la terminación de nuestra Cruzada de liberación. En el consulado español le facilitaron gratuitamente y con toda rapidez el pasaporte necesario; pero los rojos españoles le decían que sería fusilado al cruzar la frontera y que, además, nuestra Patria era un nido de conspiraciones y se hallaba en lamentable situación almenencia. A pesar de ello, y después de vencer grandes dificultades, consiguió por medio de una empleada que le extendieran el visado. Al llegar a Lorca, ha manifestado su agradecimiento ante la acogida que se le ha dispensado, y su extrañeza ante la normalidad que se vive en España y la abundancia de viveres y ropas. "La propaganda rojo-dice—les tiene engañados de tal forma que, aún algunos de los que residen cerca de la frontera, no tienen ni idea de la normalidad y verdadera situación de nuestra Patria". También manifestó que si los exilados conocieran la verdad de España, volverían todos inmediatamente.

El domingo regresarán los peregrinos españoles que fueron recibidos por el Papa

Barcelona.—El próximo domingo regresarán a España, a bordo del "Jaime I", los peregrinos españoles que asistieron en la Santa Sede al Consistorio público del Sacro Colegio Cardenalicio, con motivo de la imposición del capelo a los nuevos purpurados españoles. Al frente de la peregrinación viene el obispo de Madrid-Alcalá. Cifra.

Hacia una crisis en las relaciones políticas entre Inglaterra y Rusia

Acusaciones de "Pravda" contra Gran Bretaña

Londres.—Existen indicios que se va hacia una crisis en las relaciones políticas entre Gran Bretaña y la Unión Soviética, según el órgano oficial bolchevique "Pravda", que acusa a Inglaterra de suscitarse en el Canadá una campaña antisoviética.

El mismo diario dice que otro de los motivos del caso de espionaje del Canadá ha sido el "caso del secretario del Foreign Office, Bevin, en la O. N. U.", ya que provocando esta cuestión, la opinión pública mundial se olvidará de él.

Por su parte, la Prensa inglesa se ocupa ampliamente de la cuestión. "Daily Mail", pone de relieve que Rusia parece estar dispuesta a cruzarse abiertamente en los caminos del Imperio británico. "Daily Telegraph", hace constar que los obstáculos que ponen los soviets pueden hacer necesario el aplazamiento de la conferencia de la paz, cuya celebración se había fijado para Mayo en París.—Efe.

PATRIOTICA MANIFESTACION DE ADHESION AL CAUDILLO EN BURGOS

Recorrió las principales calles de la ciudad

A mediodía de ayer los estudiantes burgaleses organizaron una patriótica manifestación de adhesión al Caudillo y contra el comunismo.

Integraban la misma los alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Liceo Castilla y otros pertenecientes a los distintos centros docen-

tes de la ciudad. Los manifestantes que salieron de la Delegación provincial de Sindicatos, llevaban al frente numerosas banderas nacionales y en el trayecto de su itinerario se sumaron a ellos numerosas personas.

Por la Avenida del Generalísimo, paseó del Espolón y otras calles a los gritos de "Franco, sí" "comunismo, no", se dirigieron al Palacio de Capitán general Estacionados en la Plaza de Alonso Martínez prorrumperon en gritos de acendrada exaltación patriótica, lo que obligó al capitán general de la Región, teniente general Yagüe a asomarse al balcón central del edificio, con objeto de responder a las demostraciones de la multitud. Aquel día los gritos de ritual que fueron acogidos con fervoroso entusiasmo y la manifestación se dirigió al Gobierno civil y posteriormente a la Jefatura provincial del Movimiento. Los manifestantes abarrotaron completamente el patio de la Casa Cordón quedando otros muchos en la calle, ante la imposibilidad material de penetrar en él.

Allí, el señor Martín Cobos, se dirigió a la masa juvenil, recordando la unidad indisoluble e incondicional ante el salvador de la Patria, nuestro invicto Caudillo y Generalísimo Franco.

La manifestación se disolvió alrededor de la una. El comercio burgalés se sumó al acto cerrando sus puertas.

Ayer celebró sus bodas de oro con el Ejército la segunda promoción de Infantería

A ella pertenecen destacados militares

El acto fué presidido por el teniente general Dávila



Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, teniente general Dávila, ha celebrado hoy sus bodas de

oro con el Ejército la segunda promoción de Infantería.

A las doce de la mañana, en la capilla del colegio de La Paz, se celebró una misa, seguida de Te Deum, que fué oficiada por el capellán mayor de la Beneficencia.

Con el ministro ocuparon la presidencia los generales Millán Astray, Estipina y Benítez, en unión del presidente de la Diputación, teniente coronel Almagro, todos pertenecientes a la citada promoción. Concurrieron también al acto religioso los supervivientes de aquel grupo de oficiales de infantería y sus familiares.

Terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los concurrentes con una copa de vino, ofrecida por la Diputación. A las dos de la tarde presidió por el ministro del Ejército, se reunió en una comida íntima.

Los oficiales de esta promoción, de la que salieron 374 alféreses y viven actualmente 66, participaron en las campañas de Filipinas, Marruecos y en nuestra Cruzada. Entre sus componentes se ganaron siete Laureadas y siete Medallas militares, individuales. Entre los Laureados figura el teniente don Luis Sanz Huelin, que murió en Filipinas en la campaña de 1896; el teniente coronel de Regulares, González Tablas; el coronel de Regulares de Alhucemas, don Claudio Temprano, que murió en la retirada de Xauen, en 1924. El capitán Ramírez de Arellano y el comandante Benítez, defensores de la última posición durante la retirada de Anual, en 1921, y por último el coronel Pinilla, el héroe del cuartel de Simancas en nuestra guerra de Liberación, que cuando estaba asediado por los rojos transmitió un mensaje a la Armada nacional pidiendo disparara sobre el cuartel, donde murió con los soldados que mandaba.

En un centro escolar de Inglaterra



A la hora del recreo, estos pequeños, acogidos en un importante centro escolar del Sur de Gran Bretaña, disfrutaban de los juegos al aire libre, bajo la vigilancia de sus profesoras.— (Foto Calpe)

A partir del lunes próximo, se intensificará el régimen de restricciones eléctricas

Resulta obligado, en previsión de que las lluvias normales no se produzcan en cantidad suficiente y satisfactoria

Madrid.—Los temporales de lluvias del próximo mes de Diciembre dieron lugar a un incremento considerable y brusco del caudal de los ríos, y a que, como consecuencia, se almacenasen en los embalses reservas importantes, permitiendo, con un margen de previsión razonable, aliviar sensiblemente el régimen de restricciones a que habían estado sometidos, de manera persistente, los usuarios de la energía eléctrica.

En la nota publicada en fecha 29-XII-45, al dar conocimiento de la decisión adoptada, se añadía que la experiencia de los dos últimos años, aconsejaba seguir con la mayor atención el desenvolvimiento del año hidrológico, por si fuera preciso adoptar nuevas medidas restrictivas que, en todo caso, no pudieran ser totalmente suprimidas, en especial, en aquellas

(Pasa a sexta página)

A última hora—cuando la tarde se torna noche y las sombras imponen su reinado—intentó nevar. Y cayeron unos pequeños copos, casi imperceptibles que resucitaron en nosotros los inevitables tópicos líricos: sedas y rosas de albuca que festonean los perfiles de las casas y ponen gorgueras de fina encajería sobre los canalones y los alféizares de la ventana...

Empezo a sentir a nuestra imaginación la vieja temática de la nieve: comenzamos a pensar en caminos largos y nevados, por donde peregrinos de bordón y calabaza se dirijan a llamar a la puerta de un castillo abandonado, sin que nadie les contestase; imaginamos otros los ingentes personajes de las narraciones infantiles perdidos en el bosque y acriados de frío, que acuden a la casita de la luz roja...

La nieve tiene, en verdad, una poética belleza de silencios suaves y de formas puras. Mas dejando a un lado estas manidas motivaciones, tenemos que pasar a subrayar la importancia de esa gran noticia—una auténtica noticia "bomba" que aparece en nuestro número anterior.

Trátase del acuerdo municipal que decide la compra y habilitación de los tan ansiados autobuses. Se acabó el imperativo que obligaba a sentirse atletas a todos los burgaleses. Porque en Burgos hoy distancia, ¿verdad? Entre el Dos de Mayo y Las Huejitas—un ejemplo—media una distancia muy respetable y digna de tenerse en cuenta. Y que precisa, para cubrirla, un medio de locomoción más moderno que el que significa el natural y humano.

De antemano hemos convenido en que la noticia merece el subrayado de un genuino acontecimiento. Nada a esto tenemos que añadir. Y con el deseo ferviente de que los autobuses—vía y su spirada a piración—sean pronto a realidad tangible, ponemos punto final a esta glosa. B. I.

CARBON
FABRICA DE OVIDES
DEL CAMINO DE LA PLATA
Nuevos precios
A domicilio los 40 kilos, 850 pesetas
En almacén los 40 kilos, 8 pesetas
Pedidos: Pescadería "Cruz", Paloma 19 y al Teléfono 2594

Negocio en marcha
admitirá socio con pequeño capital garantizado. Escribir al número 50 "AVANCE" — Apartado 140 BURGOS

Gradas escavadoras
con estrellas mejoradas para labores de primavera y
RODILLOS DESTERRONADORES
de discos independientes y hijos lo ofrece con plena garantía
Casa Criegelmo

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 5, 2.ª—Burgos
Teléfono 2213

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18, 2.ª—Teléfono 1532

G. BAÑUELOS OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 6º
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Método del Alcazar, número 4
Teléfono 1591

Actualidad burgalesa

Delegación Provincial de Abastecimientos

PRECIOS AUTORIZADOS PARA ALPARGATAS
En relación con el expediente sobre precios de alpargatas con piso de trenza de yute-esparto, incoado a instancia de Industrial Calvatense, con domicilio en Santo Domingo de la Calzada (Logroño), la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ha resuelto, con fecha 29 de Enero de 1946, lo siguiente: "Autorizar los precios de venta que a continuación se detallan en las condiciones de aplicación que asimismo se especifican.

TAMANOS EN CMS.	15/19	20/22	23/25	26/28	30/31
Epigrafe n.º 1.....	0.80	1.00	1.10	1.25	1.40
Epigrafe n.º 2.....	1.15	1.25	1.40	1.60	1.60
Epigrafe n.º 4.....	1.30	1.40	1.55	1.80	1.80
Epigrafe n.º 5.....	1.10	1.25	1.40	1.60	1.60
Epigrafe n.º 1 bis... 0.60	0.80	0.90	1.10	1.25	1.40

Los pesos de la trenza de emplear en la fabricación de las alpargatas, han de ser como mínimo, los fijados en las Ordenes antes mencionadas.
Cuando las alpargatas, cualquiera que sea la clase de trenza empleada en su fabricación, sean costadas con cosedera de yute, su precio de venta al público experimentará las siguientes rebajas por par.

Tamanos en cms.	23/25	26/28	30/31
Epigrafe n.º 1.....	0.30	0.35	0.35
Epigrafe n.º 2.....	0.30	0.35	0.35
Epigrafe n.º 4.....	0.45	0.50	0.55
Epigrafe n.º 5.....	0.30	0.35	0.35
Epigrafe n.º 1 bis... 0.30	0.25	0.30	0.35

La presente resolución se aprueba con carácter general para toda la industria alpargatera.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
Maestras de la quinta promoción de grado profesional
Por O. de 30 de Enero de 1946 inserta el B. O. del Estado de 19 del actual, se eleva a definitiva la lista de la quinta Promoción del Grado Profesional de Maestras, adjudicándose a las de esta provincia a todos los efectos de preferencia en la colocación en este Escalafón los siguientes números:

- 24 Teresa Villalba Prieto; 71 Lucinda de la Villa Fernández; 124 doña María del Carmen Gómez Rojo; 165, doña Carolina Fernández Lastre; 209 doña Basilia Arroyo Arroyo; 265 doña Patricia Moreno Martínez; 371, doña María Felicidad Miguel Ruiz; 396 doña Eugenia Lázaro Herrero; 427 doña Florentina Ruiz Gutiérrez; 457, doña María del Carmen Domingo Sáez; 471 doña Perseveranda Maestro Díez; 502 doña Magdalena Madriga Bermejo; 520 doña Pilar Gutiérrez Carazo; 558 doña Guadalupe Echevarrieta Miguel.

TITULOS PROFESIONALES
Se ha recibido en esta oficina el Título de Licenciado en Derecho, expedido a favor de Dr. José Antonio Hergrueta García, el cual recogerá personalmente el interesado, previa presentación de dos móviles de 0.25 pts.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADO
Puntuaciones otorgadas a los Maestros que se expresan, a los efectos de sus peticiones por el turno voluntario y por los servicios prestados en la Escuela que sirven, en la localidad desde donde solicitan y en el Magisterio desde su ingreso.

- D. Juan de Mata Pasaena Rodríguez, 2876; 191768 y 174442 total, 653910.
- D. Datoio Encinas Olmos, 4080; 2720 y 1360, total, 8160.
- D. Francisco Sáiz Calvo, 3427; 225476 y 121578, total, 692754.
- D. Ignacio Lobo Cuadrado, 443900; 265972 y 460340, total, 1200212.
- D. Antonio Galván Jordán, 40090; 267292 y 137396, total, 801028.
- D. Antonio Hervás García, 4436; 29564 y 219306, total, 931670.
- D. Rafael de la Pola Martínez, 1831; 480 y 123487, total, 354578.
- D. José Manuel Briz Vicente, 4009; 267292 y 133646, total, 301838.
- D. Rafael Campeny Barceló, 2160; 118068 y 4270, total, 751068.
- D. Domingo Hernández Varela, 2220; 1480 y 219510, total, 589310.
- D. José Velasco Marquina, 4443; 297632 y 181612, total, 912044.
- D. José Pastor Bragado, 4066; 271088 y 180962, total, 653040.
- D. Faustino Cabexín Arribas, 8567; 571156 y 285578, total, 1713434.
- D. Rafael Gómez Carrillo, 720; 430 y 63040, total, 180340.
- D. Pascual González Muñoz, 2214; 1170; y 1380, total, 4774.

OPOSITORAS DE 1945 Y OTRAS PROMOCIONES
Se nombran: a doña Magdalena Magdalena Bermejo, desplazada de Burgos a Laguarda (Alava); doña Lucía Martínez Santos, opositora de Burgos, a la de Castillo de Rucios y doña Teresa Casado Casado, para la de Ruesca.

RESOLUCION DE UN EXPEDIENTE
En el B. O. del día de ayer y a virtud de expediente incoado por la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos, se dispone que el solar y edificio de la Escuela de Zubitu, Ayuntamiento de Condado de Treviño (Burgos) es propiedad del Municipio y el mismo debe ejercitar las acciones civiles que en derecho le correspondan.

NOTAS MILITARES
PENSIONES
Se declara con derecho a pensión: de 2.000 pesetas, a doña Gloria Pablos Arribas, de Lerma y doña Rosario Llanillo García, de Burgos; de 4.750, a doña Josefa López Ramírez, y de 1.500, a doña Emilia Miguel Marcos, de Burgos.

NOTAS MILITARES
Deseo comunicarme persona ofrece aparato descubrir fugas agua cañerías
PÁGAZA - BRIVIESGA

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZÓN
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.ª—Teléfono 2406

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.ª—Tel. 1530

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 213.
Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 20

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL le interesa consultar a CONTINENTAL-AUTO, S. A.
Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

PETICION DE MANO.—Por don Mariano Rodríguez, empleado en la fábrica de los señores Turino y Compañía, y para su hijo Marino Rodríguez Huarle, empleado en Tabacalera, S. A. ha sido pedida la mano de la simpática señorita Margarita Páramo Guerrero, hija de nuestro buen amigo don Paulino Páramo.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro. A las siete de la mañana, 691.0; a las dos de la tarde, 691.2; a las siete de la tarde, 691.9.
Temperatura: Máxima a la sombra, 6.4 a las 12.40; mínima a la sombra, 1.6 a las 3.20.

CONATO DE INCENDIO.—A última hora de la noche se aver se declaró un conato de incendio en la casa señalada con el número 22 y 24 de la calle de Victoria, propiedad de la señora viuda de don Perfecto Ruiz Dorronsoro.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO
Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

- Cándido Martínez Díez, 42 años, San Julián 11, herida contusa en región frontal-parietal, herida incisa en dedo índice de la mano derecha por agredirla una mujer.
- Francisco Mata González, 22 años, Pozo Seco 12, herida cortante en dedo medio y anular de la mano izquierda, con magullamiento y pérdida de pulpejo y parte de uña en dedo medio, trabajando para el Ayuntamiento.
- Constantino González Vallejo, 3 años, Sombrería 23, heridas con avulsión de la uña del 4.º dedo del pie izquierdo, producidas con un hacha.
- María del Carmen Ruiz, 4 años, San Lorenzo 4, fuerte contusión con herida contusa en región frontal derecha que deja al descubierto perióstio, por caída.

Crónicas de la Provincia

Pradojuengo
CORREOS
Se ha restablecido el servicio cotidiano de viajeros por las líneas de Burgos y Haro, cuyo movimiento irregular resultaba insuficiente, máxime en lo que respecta a los pueblos de tránsito en el camino hacia la capital, cuyos viajeros frecuentemente venían privados de ocupar asientos en el coche de línea creándoseles un problema de no fácil solución.

NUEVO MEDICO
Ha tomado posesión de su cargo como médico de la localidad don Bernardo del Agua, a quien damos nuestra bienvenida y deseamos acierto en el desempeño de su cargo.

EL CORRESPONSAL
CRONICA JUDICIAL

SALA DE LO CIVIL
Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Soria, seguido entre doña María Rubio Llorente y doña Rosa Aranz Oñate, sobre reivindicación de una finca.

SENTENCIA
En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, que se siguió contra Casimiro Carrera Bergado, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de dos delitos de hurto, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

Mutua General de Seguros
Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 17 y 19
ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL
SUCURSAL DE BURGOS: MADRID, N.º 3, 1.º
Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Norte de África; Delegaciones en sus principales localidades.

EL SEÑOR
Don Emiliano García Pérez
falleció el día 20 de los corrientes en Barrios de Villadiego (Burgos), a los 39 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
Su desconsolada esposa doña Lorenza Mediavilla; hijos Angel, Mercedes, Aurelia, María Concepción, Purificación y Jesús, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.
Barrios de Villadiego, (Burgos) 22 de Febrero de 1946.

BURGOS

HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 21 de Febrero de 1916. El sábado por la noche llamó a su despacho el gobernador Sr. Serrano Carmona a los concejales dimisionarios, dándoles cuenta de una conferencia telefónica que había tenido con el ministro de la Gobernación Sr. Alba, por estar el conde de Romanones en las Juntas de Defensa Nacional.

Heilandos unidos llegó un telegrama del jefe del Gobierno que dice así: "El telegrama del alcalde de esa ciudad para mí incomprensible. El afecto que siempre he profesado a esa ciudad por vínculos de todos conocidos y la corrección con que siempre procedo deberían alejar toda idea de que ese Ayuntamiento podía ser objeto por mi parte de desconsideración alguna. Hágalo V. S. saber inmediatamente al Ayuntamiento".

Los concejales permanecieron en el gobierno hasta más de las tres de la madrugada.

A las once y media de la mañana se reunió en el despacho de la Alcaldía los tenientes de alcaldes con los representantes de la Cámara de Comercio y Asociación de Proprietarios y don Leandro Gómez de Cádizanos.

Todos entendieron que el asunto que afectaba al honor de la ciudad debía ser resuelto exclusivamente por el Ayuntamiento, sin que pudiese nadie regatearle su confianza.

El gobernador accedió a las seis de la tarde al Ayuntamiento para dar en reunión pública y solemnemente el telegrama del jefe del Gobierno y las explicaciones que éste le había ordenado.

La expectación era enorme hallándose asistidas de público todas las dependencias del Consistorio, incluso la escuela principal.

El Sr. Serrano Carmona pronunció un elocuente discurso dando las explicaciones que el conde de Romanones le había ordenado y leyendo el telegrama antes mencionado.

Después el Sr. Almuzara, en nombre del pueblo, se dió por satisfecho con las explicaciones del señor gobernador quedando retiradas las dimisiones presentadas.

Se acordó acompañar al Sr. Serrano Carmona hasta su residencia oficial y al aparecer la custodia en la Plaza Mayor el gentío que allí esperaba prorrumió en vivas a Castilla y a Burgos, resonando grandes aplausos.

La Diputación, que se hallaba reunida en pleno, se mostró complacida con las explicaciones que también dió el señor gobernador y levantó la sesión.

—Ha sido promovido a teniente fiscal de Cáceres don Cecilio García Morales, juez de instrucción y de primera instancia de Burgos.

—Han fallecido en esta población el conocido artista don Laureano Ruiz Fernández y don Casimiro Ajuria Díez, comerciante y exconcejal.

VIDA ETERNA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
La Catedral de San Pedro en Antioquia. Ss. Abilio y Pascasio obs. y Margarita de Cortona.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Catedral de San Pedro, segunda oración de San Pablo, tercera Et famulus, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA
Vigilia de S. Matías, ss. Pedro Damiano, et. y dr. Félix ob., Florencio y Lavario obs., y María vg., Policarpo pbr., y María vg. mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Pedro Babiano, segunda oración y evangelio último de la vigilia de S. Matías, tercera Et famulus.

CULTO
SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Solemnis cultos con que está parroquia honrará a su Santo Titular.

Día 22: A las ocho, misa de comunión con motetes y fervores.
A las once, misa solemne, en la que predicará don Emiliano G. Vedia, párroco de San Lorenzo.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística con procesión por el interior del Templo, actuando de pontífice el excelentísimo señor Arzobispo, doctor Pérez Piñero.

Día 23: A las once, solemne funeral predicando el mismo orador del día anterior.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS (Santa Clara) Cuitos mensuales en honor de Santa Rita.
Día 22.—Por la tarde, a las siete, función eucarística, ejercicio del mes y plática, terminando con la reserva y adoración de la reliquia.

ECCLESIA

Sábado 16 de Febrero
SUMARIO
La baratura de la paz (editorial).
El Episcopado de Guatemala denuncia el peligro comunista.
Pastoral colectiva de los Obispos alomanes.
La empresa, problema fundamental. Prehistoria del bautismo.
"L'Observatore Romano" contesta a Radio Moscú, página 13.
Romería mariana.
Actividades de la Acción Católica.
Crónicas de la Vida Católica Nacional e Internacional. Orientaciones Bibliográficas. Voz de los Prelados. Crítica de espectáculos, etc. etc.

Pasado y futuro de la aviación

Fue solamente la rivalidad deportiva la que hizo progresar la aviación antes de 1914; el avión no se usaba entonces para el transporte de pasajeros...

Un interés exclusivamente deportivo condujo a aquellos hombres valientes que crearon la aviación a afrontar todos los peligros e imponerse al fin el traicionero medio que conquistaron...

Después de un período de indecisión, las necesidades comerciales comenzaron a ser cubiertas con mayor eficacia por el aeroplano moderno...

La proximidad de la actual guerra aceleró el progreso de la aeronautía y una vez más, en 1939, se inició un nuevo período de perfeccionamiento...

No pasará mucho tiempo sin que la actividad tome un ritmo distinto al actual; los vuelos de placer y turismo crecerán en una medida tal, que todo el largo camino cumplido hasta ahora parecerá inexistente...

Los industriales de la aviación, que fueron capaces de ganar la batalla de la producción que hizo posible las líneas aéreas...

Se conocen ya algunos diseños, y aparatos proyectados para la post-guerra, los cuales son en línea general, mucho menos revolucionarios que los que muestra la imaginación...

Las avanzadas en el terreno del motor son pocas, las razones que se oponen a las grandes mejoras...

Desde Tokio

Organización del sistema educativo de los japoneses

El problema venía preocupando a Mac Arthur

Tokio.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—El problema de la reeducación del Japón ha constituido en todo momento una de las preocupaciones vitales del general Mac Arthur...

A tal efecto educandos escogidos en los Estados Unidos van a formar una comisión consultiva que auxiliará al general Mac Arthur en todo cuanto se refiere a la organización del sistema educativo del pueblo japonés...

De la amplitud que se dará a la reorganización del sistema de enseñanza en el Japón, da idea el hecho de que entre los educandos nombrados para actuar en el cuartel general...

El sistema japonés de educación será para lo sucesivo una imitación lo más fiel posible del sistema norteamericano...

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Incierto porvenir de la Casa de Saboya en ITALIA

Londres.—Si se celebrase un plebiscito mañana en Italia, es probable que un 60 por 100 de los votantes se declarara en favor de la supervivencia de la Casa de Saboya como una Monarquía constitucional...

Después de mucho depende de la forma en que se lleven a cabo las elecciones y de cómo sean sometidas al pueblo las proposiciones para una República o una Monarquía...

Ninguno de los seis partidos que constituyen hoy el Gobierno se ha pronunciado todavía abiertamente a favor de la Monarquía...

A consecuencia de esto, ningún partido importante quiere comprometerse en favor de la Monarquía y una Asamblea Constituyente que se eligiese para decidir este asunto...

Los programas oficiales de estudio a los que deberán atenderse los futuros graduados nipones serán confeccionados por la comisión consultiva norteamericana en colaboración con el Ministerio de Educación japonés...

De esta forma se da un paso más —y este de extraordinaria importancia—, cuando que de la futura preparación de la juventud japonesa dependerá el que en esta pueda reavivarse la idea de la superioridad racial...

Otro factor que hace a uno escéptico sobre las posibilidades realistas, es que, aunque la Monarquía consiguiese un 60 por 100 de los votos, eso no sería suficiente en realidad...

Es una lástima que la Casa de Saboya no cuente hoy con más alto favor en Italia, porque, en general, ha prestado buenos servicios a su país...

El Rey Víctor Manuel II desempeñó un notable papel en el logro de la independencia y unidad italiana en 1870. Su hijo, el Rey Humberto I, que fue asesinado por un anarquista en 1900, era un hombre bondadoso...

Su hijo fue el Rey Víctor Manuel III, quien después de los desembarcos aliados en Italia, abdicó sus poderes reales en favor de su hijo el príncipe heredero Humberto, Príncipe de Piemonte...

Por qué entonces hay tanta hostilidad hoy hacia la Casa de Saboya? Desde luego, en parte, es el resultado de una propaganda comunista inteligente que busca destruir, como es natural, cualquier institución que pueda detener de alguna forma el establecimiento de una férrea dictadura totalitaria...

No hay duda alguna de que muchas Casas Reales han prestado peores servicios a sus países y han sobrevivido. En estos casos hay en evidencia más suerte que justicia y lógica...

vieja máxima: "En la vida no hay recompensa ni castigo; sólo hay consecuencias".

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE. — Prohibida la reproducción.)

IMPRESORES

Compra guillotina 70 centímetros o más de luz, buen estado. Ofertas: Publicidad Tirol, Apartado 200, SANTANDER.

Desde París

Gran repercusión de las elecciones belgas en Francia

Los triunfos de los católicos en Alemania y Bélgica permitirán al M. P. R. mejorar su posición en la Asamblea francesa

El problema que se refiere al Rey Leopoldo dista mucho de estar en trance de solución

Paris.—(Crónica especial transmitida por Radio para DIARIO DE BURGOS).—Hace unos semanas hubiera costado trabajo creer que las elecciones belgas pudieran tener alguna influencia en la situación política francesa...

Desde El Vaticano

Imponente solemnidad del Consistorio semipúblico

El Sumo Pontífice, desde la Silla Gestatoria, recibió las aclamaciones de la enervorizada multitud

(Crónica recibida con retraso)

Nota de la Agencia.—Debido a perturbaciones atmosféricas, se ha recibido con retraso esta referencia directa de la Redacción de la Agencia Efe en Roma, relativa a la entrega de birretes a los nuevos cardenales...

Al fondo de la sala, y entre enormes damascos rojos, velase el Trono Papal, revestido también de escarabajo. Con uniforme de gala prestaban servicio a ambos lados del Trono dos guardias suizos...

En los primeros bancos se sentaron numerosísimos prelados, entre los cuales se encontraban el obispo de Madrid-Alcalá y el auxiliar de Granada. Destacábanse por su númeroo séquito los cardenales norteamericanos...

Poco a poco, se llenó el salón con numerosas representaciones religiosas, algunos peregrinos españoles y muchos enviados y otro sector estaba ocupado por los miembros de la nobleza romana y personalidades de la Corte...

A las cinco y media de la tarde, hizo su aparición en la Sala de Bendiciones el vistoso cortejo del Santo Padre, que iba en la Silla Gestatoria, demas partidos se han pronunciado abiertamente en favor de una cooperación más íntima con las potencias occidentales...

Noticario mundial

LA FAMILIA REAL EN LA GUERRA

Londres.—Con el título "La familia real en tiempo de guerra" la editorial londinense Oldham Press, ha lanzado con permiso especial del monarca británico, un volumen con más de un centenar de magníficas fotografías...

El primero en avanzar hasta el Trono pontificio fué, por consiguiente, el cardenal patriarca de Armenia, monseñor Agagianian, quien, después de hacer tres genuflexiones de ritual, se arrodilló ante el Santo Padre...

Con el mismo ceremonial, Pío XII, impuso el birrete a todos los demás cardenales, observándose por parte de los asistentes al acto gran interés en la presentación de los cardenales Spellman y Von Galen...

El cardenal patriarca armenio pronunció al final de este rito unas palabras para manifestar el agradecimiento de los nuevos purpurados y el Pontífice contestó con un discurso sobre la potencia e influencia de la Iglesia para la reconstrucción moral y social del Mundo...

Después de saludar a los nuevos cardenales habló de la superación de la Iglesia, del influjo de la Iglesia sobre la sociedad humana por cuanto se refiere a su solidez y firmeza, con alusiones al imperialismo moderno en relación a la cohesión y equilibrio del edificio social y a la acción de la Iglesia sobre el hombre en sí...

Las últimas partes de la allocución del Santo Padre trataron de las "dos columnas" principales de la Sociedad humana: La familia y el Estado; así como de la ardua misión de la Iglesia...

Advertisement for Don José María Silleras Peña, Jefe Administrativo de la Compañía de Aguas de Burgos. Includes details of his death and funeral arrangements.

Advertisement for Don José María Silleras Peña, Jefe Administrativo de la Compañía de Aguas de Burgos. Includes details of his death and funeral arrangements.

Advertisement for CORDON EXITO ESTRENO Grandiosa superproducción. Features Crosby Hope and Lamour. Includes showtimes and venue information.

Advertisement for Coliseo Castilla. Hoy excepcional estreno de la deliciosa y modernísima superproducción 1945...

Advertisement for AVENIDA. Hoy, 5.15, 7.30 y 10.45 — OTRO GRAN ESTRENO "Aquella noche en Varsovia".

Advertisement for GRAN TEATRO EL REBELDE. Mañana DIANA DURBIN en su última y mejor creación LA DAMA DEL TREN.

Advertisement for CORDON EXITO ESTRENO Grandiosa superproducción. Features Crosby Hope and Lamour.

Advertisement for TEATRO PRINCIPAL Hoy 5.15, 7.30 y 10.45. Acontecimiento REBECA.

Advertisement for Coliseo Castilla. Hoy excepcional estreno de la deliciosa y modernísima superproducción 1945...

Advertisement for AVENIDA. Hoy, 5.15, 7.30 y 10.45 — OTRO GRAN ESTRENO "Aquella noche en Varsovia".

Advertisement for GRAN TEATRO EL REBELDE. Mañana DIANA DURBIN en su última y mejor creación LA DAMA DEL TREN.

El Sr. Fernández Ladreda siguió su plan de visitas en el archipiélago canario

Las Palmas.— Puerteventura con su capital, puerto de Cabras, ha recibido al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda con gran entusiasmo y vitores patrióticos.

acompañaban al ministro los directores generales de Caminos, Obras hidráulicas y Puertos con el capitán general señor García Escámez y el gobernador civil de Las Palmas. En el puerto aguardaban la llegada del general Fernández Ladreda y de su séquito, las representaciones municipales de los Ayuntamientos y numerosísimo público de todos los puntos de la isla. En los pueblos de la isla se ha desbordado el entusiasmo y se vitorea constantemente a España y a Franco, así como también al ministro.

El señor Fernández Ladreda visitó el muelle y, el director general de Puertos le mostró el proyecto del mismo, que será ampliado en setenta metros. El ministro se dirigió después a la presa "Los molinos", donde los obreros, que en estas obras trabajan, le hicieron objeto de un recibimiento apoteósico. La empresa, cuya construcción se debe a iniciativa del Capitán General de Canarias, tiene en la actualidad medio millón de metros cúbicos de agua y podrá embalsar aproximadamente tres millones. Seguidamente, el general Fernández Ladreda, recorrió los terrenos donde se asentarán numerosos vecinos, que presentaron al ministro, al Capitán General y a las restantes personalidades, las primeras cotes cosechadas después de los fructuosos ensayos verificados en los terrenos en cuestión. El ministro conversó con los obreros y se mostró impresionado por la agente obra realizada por el mando económico, y cuyo principal exponente es la presa de "Los molinos" en cuyos alrededores se asentarán treinta familias, en los primeros días del próximo marzo. El general Fernández Ladreda, se trasladó poco después a Puerto Cabras y se detuvo en el aeródromo de Defía; visitó también el cuartel de Infantería, donde se le sirvió un vino de honor con asistencia de los oficiales.

Seguidamente, se dirigió a la isla de Lanzarote. A la llegada al puerto, repleto de barcos, la bahía ofrecía un brillante aspecto, con cerca de un centenar de pequeñas embarcaciones de vela.

En una gasolinera marchó el ministro al muelle, que recorrió con todo detenimiento, inspeccionándole. Posteriormente, se dirigió a la ciudad, en cuyas calles se habían levantado arcos triunfales con inscripciones a España, al Caudillo y frases de saludo para el ministro. Desde allí, el general Fernández Ladreda, se dirigió a la bahía natural "Los mármoles", mostrando el proyecto de obras del muelle, cuyo presupuesto se acerca a los doce millones de pesetas. También este muelle será ampliado.

El ministro de Obras Públicas visitó los pueblos del interior: San Bartolomé, Ugo, Yaiza y otros, marchando

Ayer tomó posesión el nuevo delegado de Hacienda de Burgos

Fué cumplimentado por todo el personal

Ayer a mediodía tomó posesión de la Delegación de Hacienda de esta provincia, el nuevo delegado don Marcos Melús Gasca, que hasta ahora había desempeñado idéntico cargo en la provincia de Huesca.

El señor Melús, fué presentado a todo el personal de las distintas dependencias del Centro por el tesorero y delegado interino, don Augusto Gutiérrez y a continuación el nuevo delegado departió unos instantes con los funcionarios de los que solicitó su colaboración, saludándoles a la vez con todo afecto.

Al nuevo delegado, que ha llegado a Burgos acompañado por su distinguida esposa y bellas hijas, hacemos presente nuestra bienvenida, de la par que deseamos todo género de aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

Madrid.—Está el cielo cubierto en la vertiente cantábrica y en Andalucía, donde se registran precipitaciones. En el resto de España el cielo permanece parcialmente nublado.

Tiempo probable.—En el Cantábrico, cielo cubierto con vientos moderados del cuarto cuadrante y ligeros chubascos. En el resto de la península seguirá el cielo generalmente claro a excepción de algunas zonas nubladas en Andalucía. Marejada en el Cantábrico y en el Golfo de León. Temperaturas: Máxima de ayer 23 en Murcia; mínima de ayer 2 grados bajo cero en Salamanca. En Madrid, máxima de ayer 10,5 mínima de hoy 1,6.—Cifra.

Elecciones sindicales de tercer grado

La provincia de Burgos estará representada en varios Sindicatos Nacionales

La representación sindical de las provincias en las elecciones de tercer grado de las Secciones económicas que actualmente se celebran en toda España, está determinada, bien cuando las mismas provincias tienen derecho a elegir individualmente uno o más vocales en las Juntas de subgrupo de los Sindicatos Verticales, o cuando esta representación — por la escasa base económica provincial — obliga a la agrupación de dos o más provincias para elegir sus representantes.

Mientras por las mesas centrales electorales se procede a la confección definitiva de las listas de los vocales que han resultado elegidos y a título de información respecto a la participación de la provincia de Burgos en las referidas Juntas nacionales, damos a continuación algunos datos que reflejan la representación directa que tendrá nuestra provincia y aquella otra que, posiblemente, ostentará en los casos que votó agrupada a otras provincias, cuyo resultado final se considerará favorable a Burgos por tener un coeficiente económico muy superior a las mismas.

En el Grupo de producción cerealista del Sindicato de Cereales, Burgos tiene representación en el Grupo nacional correspondiente con un vocal efectivo y otro suplente. Análoga representación tendrá en los Grupos de fabricantes de harinas y panaderos del mismo Sindicato.

Nuestra provincia ha votado agrupada con las de Palencia y Valladolid para designar vocales en el Grupo de Patatas del Sindicato Vertical de Frutas y Productos Hortícolas, y dado el coeficiente de Burgos, superior al de las dos provincias aludidas, será la muestra la que tenga su vocal representativa en el referido Grupo de Patatas del Sindicato nacional.

Se cree que en 1.947 estarán concluidas las obras de la fábrica de papel para billetes de Banco que se construye en Burgos

Además de las dependencias fabriles se edificarán viviendas para los empleados e instalaciones deportivas

Utilizarán maquinaria y procedimientos modernísimos.

Declaraciones del director del establecimiento Sr. Auguet

"En un reciente Consejo de Ministros se aprobó por decreto la declaración de preferencia para el suministro de los materiales que se destinan a la construcción de la fábrica de papel para billetes de Banco y documentos financieros que la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre está construyendo en Burgos. Nos hemos entrevistado al director de Moneda y Timbre, el ingeniero industrial don Luis Auguet Durán, a cuya patriótica iniciativa y actividad se debe la construcción de esta nueva e interesante fábrica de papel, idea para cuya realización el señor Auguet ha encontrado los más generosos apoyos de Su Excelencia el Jefe del Estado y del ministro de Hacienda, convencidos del alto interés nacional que este establecimiento representa.

Necesidad de la nueva fábrica :— Respondiendo a nuestras preguntas, el señor Auguet nos ha manifestado que la estampación de billetes del Banco emisor y de los títulos de la Deuda se venían realizando hasta 1941 principalmente en el extranjero. Pero, a partir de esa fecha, se confirió esta fabricación y estampación a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. Desde este momento se sintió necesidad de contar con una fábrica propia de papel especial para estas estampaciones, que garantizara la seguridad de formas redondas para la impresión de marcas al agua de garantías, e iría provista de sistemas eléctricos de control y de los dispositivos más perfeccionados aconsejados por la técnica moderna en instalaciones de esta clase.

La producción anual calculada es de 300 a 500 toneladas de papeles finos, según las necesidades derivadas de la emisión de billetes y títulos, los cuales varían sensiblemente de un año a otro.

Los terrenos elegidos para el emplazamiento de la nueva fábrica ocupan una extensión de 58.829 metros cuadrados. Están situados en el lugar conocido por las Fuentes, a medio kilómetro de Burgos, junto a la vía del ferrocarril Santander-Mediterráneo, e inmediatos al río Arlanzón, del cual se derivará el agua necesaria para el servicio de la misma.

Además de las edificaciones propias de la fábrica se construyen viviendas para el personal técnico, y campo de fútbol y piscina para los obreros.

En muchos países de Europa y América tiene organizada en forma análoga la producción de sus papeles básicos para documentos de valor. La fábrica que se construye en Burgos es de características más perfeccionadas y modernas.

Cuando se inaugurará la nueva fábrica :— La nueva fábrica, cuyas obras se iniciaron en el transcurso del año anterior, se cree estará terminada dentro del próximo año de 1947. Ya han sido encargadas a la industria nacional y extranjera las distintas máquinas especiales e instalaciones fundamentales propias de esta industria.

Concluimos nuestra información acerca del señor Auguet, quien nos dice, contestando a una última pregunta, que el papel que se ha venido utilizando en las emisiones de billetes aparecidas hasta la fecha, estampados en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, se ha adquirido en Francia e

TOROS

MANOLETE y ARRUZA no regresarán de América hasta mediados de Mayo

Están perfilados los carteles de la feria sevillana

Sevilla.—Están ya perfilados las bases para los carteles taurinos de Resurrección y feria, dándose por desistido que Manolete y Arruza no volverán de América hasta mediados de Mayo, o quizá más tarde. En los carteles figuran los mejicanos Armillita, Luis Procuna y Cañitas, y los toreros sevillanos, Pepe Luis Vázquez, El Andaluz y Pepín Martín Vázquez; y los rejoneadores Conchita Cintrón y Alvaro Domecq.

Habrán en la feria dos corridas de ocho toros y otras dos de siete; estas últimas con Conchita Cintrón y Domecq, abriendo los respectivos carteles. Armillita ha sido ajustado para dos corridas en feria; Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez, tres corridas cada uno; El Andaluz, dos en la feria y Cañitas otras dos, una en Pascua de Resurrección y otra en la feria. Los pufos que quedan vacantes de la combinación de feria se reservan para Domingo Ortega, por si decide comenzar su actuación de la próxima temporada en la feria de Abril de Sevilla. La corrida de Pascua de Resurrección la crearán el mejicano Cañitas, el valenciano El Choni y Gitanillo de Triana. En las corridas de feria serán lidiados toros de Núñez, Miura, Braganza y Guadalupe, y el ganado de la de Resurrección, será de la ganada de Juan Belmonte.

OPOSICIONES A POLICIAS

234 plazas convocadas

Preparación eficaz con profesorado técnico especializado

ACADEMIA POLITECNICA

CALLE SANTANDER (esquina a San Juan)

Villagonzalo Arenas

Hoy 22 y mañana 23 se celebrarán en este Barrio grandes bailes, amenizados por una orquesta.

Semillas seleccionadas de Remolacha, S. A.

Ofrece a los agricultores

Semillas de remolacha forrajera

últimamente importadas de Francia.

GARANTIA DE ORIGEN MAXIMA SELECCION GRAN PRODUCCION

Semillas seleccionadas de Remolacha, S. A.

Apartado 14. — Aranda de Duero (Burgos)

Representante local:
Benito Clemente de Diego Rey Don Pedro, 52, 3.ª decha. (Burgos)

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

Notifica a su clientela de comerciantes de este artículo en Burgos y provincia, pueden solicitar precios para servir en 1.º de Marzo.

Ganaderos

Queda abierta al servicio la parada de sementales de QUINTANAPALLA, compuesta de seis ganaderos, tres caballos padres y dos recelas.

Estómago caído

Los trastornos digestivos y nerviosos que causa se alivian con el uso del

ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente de Invención 163.373). Consulte al médico. (C. C. S. 4.863).

AVISO: Visite en BURGOS lunes 25 de 10 a 1 en consultorio doctor don Alfonso de la Fuente, calle Moneda 15 y 17 según su prescripción "HERNISAN" (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALSAS, 104. — Barcelona

Teatro y cine

CRITICA DE ESTRENOS PANTALLA LOCAL

Cordón

"Ruta de Marruecos"

Bing Crosby y Bob Hope, a lo que se ve, han venido a constituir una pareja cómica bastante parecida—aunque todavía hay clases—a la que forman Bud Abbott y Lou Costello en el negocio cine norteamericano. Con ellos, Dorothy Lamour completa un trío que lleva protagonizando varias películas incluídas en la denominación común de "Ruta de...".

La cinta, centrada en el apartado de "celuloide cómico", reúne muchas cualidades para ser celebrada como una película agradable y entretenida. Su argumento, propicio en extremo a las situaciones cómicas, y su desarrollo disparatado ofrecen ocasión a Bing Crosby y a Bob Hope para provocar la hilaridad de los públicos con su acertado trabajo de histriones. Dorothy Lamour, enarmando un tipo exótico, como en ella es proverbial, luce su elegancia y su belleza singulares.

David Butler, director de "Ruta de Marruecos", acierta a mantener el dinámico ritmo de la película, patentizando su experiencia que se manifiesta, además, en el buen movimiento de los conjuntos, sumtosa presentación y selección de escenas.

Dona Broke y Anthony Quinn, completan la primera línea del reparto de esta nueva película Paramount, que nos presenta "Mercurio Films".

INSTITUTO de CONTABILIDAD de MADRID

PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO

Glorieta de Quevedo núm. 7, Madrid

Dedicado exclusivamente a la formación de TÉCNICOS EN CONTABILIDAD al servicio del comercio, industria y administración de toda España desde hace 28 años, le ofrece sus CURSOS ESPECIALES POR CORRESPONDENCIA con textos y métodos propios para TENDOR DE LIBROS, CONTABLE, y TÉCNICO SUPERIOR (todo a base de Prácticas de Contabilidad general y de empresas y Cálculos) que puede seguir, comodamente, desde su domicilio, resolviendo su porvenir brillantemente con cualquiera de ellos.

Solicite, sin compromiso alguno, folleto explicativo del CURSO que más pueda interesarle.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

ARRIENDAS
SE ALQUILA almacén o locales próximo estación, esquina Barrio Giménez, Camarón, 1, 1.ª planta.

CEDEDO piso amueblado temporada. Informes: San Lorenzo, 19, 3.ª por la tarde.

Automóviles
SE VENDE camion Hispano a toda prueba. Razón, Condcaste, 4, Sr. Yllera.

SE VENDE motor "Renault" 10 H. P., y diferencial del mismo. Informes: Plaza de José Antonio, 50-60, 4.ª derecha.

POR disolución sociedad vendiendo camion 6 toneladas con ruedas antiguas seminuevas y "Chevrolet" con 22 por 6 inmejorable; caga dos toneladas. Teléfono 15974, Bilbao.

VENDO coche Citroen 10 H. P. B. 12, cubierto, buen estado, Jesús Martínez, Aguirre de Camarón, 160.

COMPRAMOS motor gasolina 3 H. P. motor, necesitando reparación. Ignacio Palacios S. A. Burgos.

CAMION "Reo" vendo, 5 toneladas, perfecto estado ruedas "Michelin" 34 por 7 nuevas. Garage C. P. C. Salas de los Infantes.

Colocaciones
NECESITO medio oficial y aprendiz de herrero para Luis del Río. Arcos de la Llanza, Burgos.

MATRIMONIO necesita muchacha con informes. Rey Don Pedro 17, entresuelo.

COJINERA con buenos informes y sabiendo su obligación, se necesita. Avenida Generalísimo 5.º edificio.

MUCHACHA sabiendo su obligación necesario. Si buenos informes no presentarse. Madrid, 7, 4.ª izquierda.

SIRVIENTA se necesita en el Bar Rosales.

MODISTA y zureidora se vende transmisión que ofrece a domicilio enganche tres piedras. Informes: Elías Arribas, San Bartolomé 1457.

COCINERA para fuera vendiendo partida pinas y queso. Se necesitan radios secos en Fontón. Santa Clara, 25, 3.ª so. Ulpiano Orcajo, izquierda.

NECESITAMOS buenas referencias. San Pablo, formas en esta Administración. 24, 2.ª izquierda.

Linotipista se necesita. Informes en esta Administración.

Compra y ventas
Ningún artículo vendiendo podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a menos que el precio del 20% se realice en la sede.

VENDO chalet, llave en COMERCIAL burgalesa. le-mano. Burgos, corredor vende casa esquina, barrio comercial y tres pisos, uno libre.

COMERCIAL burgalesa, 805, uno libre.

VENDE piso muy bonito-VENDO casa con cuatro habitaciones, dras y piso libre. Sanz y Macla Sr. Cano. Espo-calesación, baño, ende Santa María, San Juan 65.

COMERCIAL burgalesa. VENDO piso libre bien amueblado, cuatro habitaciones en diversas condiciones y servicios. Sanz y Macla Sr. Cano. Espo-calesación, baño, ende Santa María, San Juan 65.

COMERCIAL burgalesa. VENDO chalet, llave en COMERCIAL burgalesa. le-mano. Burgos, corredor vende casa esquina, barrio comercial y tres pisos, uno libre.

VENDE casa nueva en Presencio, construcción, planta ba-VENDO vegu losina y parcela. Informes, peláiz y piso, con patio. In-Carro pequeño. Informes, Chelva, 59.

Informes Los Castañales-Elgas, 13.

Barrio Giménez nú- VENDO 80 ovejas jóvenes próximas a parir. PISOS céntimos, espa-Narciso Martínez en Quintanilla del Agua.

VENDO carro seminuevo, primer piso y so-VENDO piso cuadro y/o de labranza. Tratar en mano con Regino Velasco. Vendo en la misma Fernán González 74, 2.ª Izda.

VENDO yegua preñada al contrario, diez entres; máquinas aventadas, ranas, segadoras, tartana seminueva. Tratar, Francisco Martínez, Guadalupe de Villamar.

VENDO carro de mulas seminuevo, y máquina segar "Ajúlia". Madrid-galejo del Monte, Justino Sáiz.

SE VENDE vaca lechera de cuatro años, con su ternero: en Quintanilla del Pinar. Para tratar con Eusebio González Diez.

GANADEROS abierta parada Vitasandino, que tiro sementales jóvenes y buenos.

SE VENDE cincuenta ovejas emparradas y vida a convección. Informes, Pizarro, 12. Jesús Calleja, Castriello. Majánidos.

VENDO dos caballos enganchados, toda prue-LABRADORES! Compañeros, las vuestras necesidades. Gracias escavadoras, rodillos, arados bravos, modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas "Tigre" y "Arleta", aventadoras, cosechadoras, motores y bombas para blandas, derecho. Escoria riego, Casa Grigelinio, o dormir. Razón esta Gran sentido toda clase Administración.

VENDO yegua preñada al contrario, diez entres; máquinas aventadas, ranas, segadoras, tartana seminueva. Tratar, Francisco Martínez, Guadalupe de Villamar.

VENDO carro de mulas seminuevo, y máquina segar "Ajúlia". Madrid-galejo del Monte, Justino Sáiz.

SE VENDE vaca lechera de cuatro años, con su ternero: en Quintanilla del Pinar. Para tratar con Eusebio González Diez.

GANADEROS abierta parada Vitasandino, que tiro sementales jóvenes y buenos.

SE VENDE cincuenta ovejas emparradas y vida a convección. Informes, Pizarro, 12. Jesús Calleja, Castriello. Majánidos.

VENDO dos caballos enganchados, toda prue-LABRADORES! Compañeros, las vuestras necesidades. Gracias escavadoras, rodillos, arados bravos, modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas "Tigre" y "Arleta", aventadoras, cosechadoras, motores y bombas para blandas, derecho. Escoria riego, Casa Grigelinio, o dormir. Razón esta Gran sentido toda clase Administración.

Ante la vuelta ciclista a España

Panorámica y posibilidades de las naciones europeas en relación con la potencialidad actual de nuestro país

Estamos en vísperas de iniciarse la temporada ciclista. En todos los países se está procediendo a un "rearme" de ases de este deporte...

BELGICA Esta es la nación de las "posibilidades ilimitadas" en cosas del ciclismo. Tanto sobre la carretera como en pista...

RETAZOS Gran entusiasmo y buenos propósitos. Esta temporada estamos condenados al fracaso. Los errores precedentes surten ahora sus efectos...

Mencia. Ya está nombrada la comisión que un día de estos - como quien dice la próxima semana - saldrá con instrucciones bien concretas...



Sin echar todavía las campañas a vuelo es innegable que nos hallamos ante la promesa de un medio centro de mucha talla...

El baracaldés Mencia surgió de un "modestísimo" vizcaino. Y su debut en el Baracaldó, en Laserna, fue lo efectuó precisamente en un partido jugado contra la Gimnástica. Allí en la temporada 1942-43...

DINAMARCA Una nación especializada en velocistas grandes "stayers" ni corredores de fondo ni muchos menos especialistas en carreteras...

AUSTRIA Es fácil de comprender que éste pequeño país aún no da gran rendimiento en ciclismo. Pero se están haciendo esfuerzos para volver a desempeñar un buen papel...

ALEMANIA En pequeña escala renace el deporte ciclista y se celebran algunas carreras, siendo la más importante la que recientemente se celebró en Hannover...

LUXEMBURGO Tampoco esta reducidísima nación ha vuelto a dar notables señales de vida en ciclismo, pero cuenta con sus tres ases: Didier, Clemens y Majerus...

FRANCIA Francia parece ser actualmente el país más productivo en esta rama del deporte. Ninguna otra nación puede presentar de momento un lote tan nutrido de viejas y nuevas glorias...

HOLANDA Otra nación pequeña que prosigue su gran tradición ciclista en forma sorprendente. Se juntan corredores antiguos y otros nuevos para lograr éxitos sin ejemplo...

ITALIA En las provincias italianas del Norte el ciclismo vuelve a tomar un gran incremento, pero falta la competencia extranjera. Italia, al igual que Alemania, aún no es miembro de la U. C. I. y por lo tanto aquí también se solicita el caso dando licencias individuales...

SUIZA Aunque en este país se sigue prestando gran atención y simpatía al deporte ciclista, los resultados de la lucha con los mejores extranjeros, demuestran su embargo que Suiza ha debido ceder algún terreno en cuanto a la clase de sus corredores...

ESPAÑA ¿Cuántas probabilidades de triunfo tienen los ciclistas españoles frente a la fortísima competencia extranjera? En las pistas al descubierto, pocas; en velódromos de invierno, no muchas; en pruebas tras moto, bueno, repletamos la negación...

ENTRENAMIENTO EN ZATORRE Se prevén algunos cambios para el próximo domingo. Ayer hubo en Zatorre el obligado entrenamiento. Con objeto de preparar y perfilar el equipo que se desplazará el domingo Santander para contender con el Rayo...

ALSUA Llegará hoy a Burgos

Concesión de la carta de libertad a Lecuona. Imposición de sanciones. La Directiva de la Gimnástica, decidida a imponer un régimen de rigurosa disciplina sobre sus jugadores...

Entre Namiento en Zatorre. Ayer hubo en Zatorre el obligado entrenamiento. Con objeto de preparar y perfilar el equipo que se desplazará el domingo Santander para contender con el Rayo...

AGUILAR, LIGERAMENTE LESIONADO. Los interiores son el otro punto débil. Falta hombres con que cubrir tales puestos, pues la baja de Carnales es segura...

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR ESQUI. El próximo domingo día 24, se efectuará una excursión al Refugio Montañero que esta Sociedad posee en Pineda de la Sierra...

EL ORFEON BURGUES ALCANZO AYER UNO DE LOS TRIUNFOS MAS BRILLANTES DE SU CARRERA ARTISTICA

Las más destacadas autoridades de la ciudad presidieron el magnífico concierto que se celebró en el Gran Teatro, como comienzo de los actos conmemorativos del 52 aniversario. Brillante y solemne en extremo ha resultado la gran fiesta musical que ayer, en la elegante y espaciosa sala del Gran Teatro nos ofreció nuestra masa coral...

Campeonato local de tenis de mesa, organizado por Educación y Descanso. Comienza la competición. Ayer día comenzó en el Salón-café de la Juventud Obrera Católica el campeonato local de Tenis de Mesa...

FERIA DE SAN MATIAS EN VILLADIEGO. Durante los días 24 y 25 de Febrero, para toda clase de ganados, predominando el VACUNO DE LABOR...

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. Intensiva el color natural de sus labios. Embelece - suaviza - protege. Trabajos de Tapicería. Talleres LARA. Avenida Grama 13-17 teléfono 1322.

Entre Namiento en Zatorre. Se prevén algunos cambios para el próximo domingo. Ayer hubo en Zatorre el obligado entrenamiento. Con objeto de preparar y perfilar el equipo que se desplazará el domingo Santander...

AGUILAR, LIGERAMENTE LESIONADO. Los interiores son el otro punto débil. Falta hombres con que cubrir tales puestos, pues la baja de Carnales es segura...

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR ESQUI. El próximo domingo día 24, se efectuará una excursión al Refugio Montañero que esta Sociedad posee en Pineda de la Sierra...

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. Intensiva el color natural de sus labios. Embelece - suaviza - protege. Trabajos de Tapicería. Talleres LARA. Avenida Grama 13-17 teléfono 1322.

Entre Namiento en Zatorre. Se prevén algunos cambios para el próximo domingo. Ayer hubo en Zatorre el obligado entrenamiento. Con objeto de preparar y perfilar el equipo que se desplazará el domingo Santander...

AGUILAR, LIGERAMENTE LESIONADO. Los interiores son el otro punto débil. Falta hombres con que cubrir tales puestos, pues la baja de Carnales es segura...

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR ESQUI. El próximo domingo día 24, se efectuará una excursión al Refugio Montañero que esta Sociedad posee en Pineda de la Sierra...

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. Intensiva el color natural de sus labios. Embelece - suaviza - protege. Trabajos de Tapicería. Talleres LARA. Avenida Grama 13-17 teléfono 1322.

Entre Namiento en Zatorre. Se prevén algunos cambios para el próximo domingo. Ayer hubo en Zatorre el obligado entrenamiento. Con objeto de preparar y perfilar el equipo que se desplazará el domingo Santander...

AGUILAR, LIGERAMENTE LESIONADO. Los interiores son el otro punto débil. Falta hombres con que cubrir tales puestos, pues la baja de Carnales es segura...

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR ESQUI. El próximo domingo día 24, se efectuará una excursión al Refugio Montañero que esta Sociedad posee en Pineda de la Sierra...

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. Intensiva el color natural de sus labios. Embelece - suaviza - protege. Trabajos de Tapicería. Talleres LARA. Avenida Grama 13-17 teléfono 1322.

Semilla remolacha forrajera. La más productiva es la dulce. Sociedad General Azucarera de España. 20 años produciendo semillas. Semilla "BARRES" original. Semilla "ROSA GIGANTE" Peragis. BLANCA de CUELLO VERDE. Vda. de Francisco Alcalde, Plaza de Prim, 21, Burgos. Sociedad General Azucarera de España. Alarcón, 5 - Madrid.

HUNDIMIENTO DE UNA MINA EN DORMUND (Alemania)

Más de 400 obreros quedaron sepultados

Los equipos de salvamento actúan con gran intensidad

Hersford (Alemania).— Varios centenares de mineros han quedado sepultados en una mina de carbón en Dormund a consecuencia de una explosión ocurrida en el interior de la misma. La mina se llama "Monopol". Es el mayor desastre ocurrido durante lo que va de siglo en las minas del Ruhr.

Los encargados de los trabajos de salvamento, ayudados por los familiares de los mineros sepultados, trabajan incansablemente para librar de la muerte a los sinistrados. Los trabajos se efectúan con alumbrado subterráneo, ya que el sistema fijo de iluminación ha quedado destruido.

OFICINAS DE EXPORTACION NORTEAMERICANAS, EN ALEMANIA

Londres.— Las autoridades norteamericanas de ocupación en Alemania han establecido oficinas de exportación en Frankfurt, Stuttgart y Munich, a fin de servir a los intereses comerciales norteamericanos. Las autoridades norteamericanas consideran necesaria la exportación de objetos de pagar las importaciones de alimento.

LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO EN LA MINA DE DORMUND (Alemania)

Dormund (Alemania).— Los equipos de salvamento están trabajando esta noche, desesperadamente para conseguir dar con más de 400 obreros que continúan sepultados en las galerías de la mina "Monopol", a consecuencia de la explosión ocurrida ayer.

A última hora de la tarde de hoy, uno de los equipos consiguió dar con once mineros que estaban aprisionados en una de las galerías y se espera que los podrán sacar a la superficie en breves horas. Hasta el momento de comunicar se han conseguido sacar con vida un total de 59 hombres y se han rescatado once cadáveres.

Los trabajos de salvamento se están llevando a cabo bajo la dirección de un oficial británico, si bien bajo tierra no se emplea ningún inglés. No obstante, los soldados británicos que en la vida civil han sido mineros se han ofrecido para colaborar en los trabajos de salvamento.—Efe.

"Invito a Rusia a que ponga sus problemas sobre la mesa y los discutiremos"

Declaración de Bevin en el debate sobre política exterior

"Rusia afirma Bevin—No hace más que invocar la fórmula de necesidad de unidad como una especie de "abracadabra" para proseguir luego la política que le gusta"

Londres.—En el debate celebrado en la Cámara de los Comunes sobre política exterior, intervino Mr. Eden, como jefe en funciones de la oposición, quien, anticipando que creía sincera a Rusia al decir que deseaba colaborar con Estados Unidos y Gran Bretaña, afirmó que no era aceptable que el Gobierno soviético no haga más que invocar la fórmula de "necesidad de unidad como una especie de "abracadabra" para proseguir después la política que le gusta, sin consideración alguna para sus aliados.

DECLARACION DE BEVIN

Seguidamente intervino el ministro de Asuntos Exteriores, rechazando en primer término que pueda ser acusado de no desear la amistad con la Unión Soviética, cuando hace dos meses ofreció ampliar por treinta años más la vigencia del actual tratado anglo-soviético. Refiriéndose luego al bloque occidental afirmó que había planteado la cuestión en Moscú cuando veía a los rusos que deseaba tener vecinos amigos, estando decidido a la par a no hacer nada que les hiciera.

Creo—agregó—que si conseguimos tener confianza mutua nos acercaremos cada vez más y así se lo dije a Stalin. Este es el propósito de mi política.

Hablando después de las conferencias de paz, sugirió que habrá una conferencia de paz como la de Versalles, añadiendo que el problema alemán es muy difícil de resolver, si bien es partidario de que un control internacional sería lo mejor en cuanto al Ruhr. Dijo que Austria no puede ser tratada como Italia y los Estados balcánicos y refiriéndose a la primera añadió también que no debe tratarse

EN MENADO (CELEBES) se han amotinado las tropas indígenas, apoderándose de la administración

Todos los holandeses han sido internados

Batavia.—Las tropas indígenas se han amotinado en Menado, puerto de la parte septentrional de la isla de Celebes, al Nordeste de Java, y se han hecho con la administración civil y militar. Sin embargo, según declara oficialmente, no hay incidentes de que se hayan producido alteraciones de orden. Los jefes de la sublevación declaran que todos los holandeses han sido internados como medida preventiva. Han llegado a Menado varios altos jefes británicos y neerlandeses.

Cumplimiento de sentencia contra los autores de varios crímenes, robos a mano armada y agresiones a la fuerza pública

Los indultos son siete

Madrid.—En el día de ayer ha sido cumplida la sentencia de pena capital impuesta a los autores de varios robos a mano armada, atentados terroristas, asesinatos, agresión a la fuerza pública y otros delitos. Los ejecutados han sido diez. Entre los crímenes cometidos se destacan los siguientes:

A) La muerte aleosa del dueño de un bar de Canillejas, en el momento de salir que le pagaban el consumo, ocurrido a principios de Mayo último.

B) La agresión en 13 de Junio en el pueblo de Pequerinos a la fuerza de la Guardia Civil, cuando esta les pedía la documentación, ocasionando la muerte del sargento don Idefonso Navas y heridas a dos guardias.

C) A continuación del hecho anterior, nueva agresión a la Guardia Civil, de la que resultaron dos guardias muertos y dos heridos. También cayeron, en la lucha cinco malhechores.

D) Atroco a las oficinas de ferrocarril del Paseo Imperial en 14 de Septiembre de las que robaron 21.000 pesetas, mediante amenaza con pistola a los empleados.

E) Otro atraco con armas, el día 3 de Octubre, a la sucursal del Banco Central, paseo de las Delicias número 121, del que se llevaron 143.000 pesetas.

F) "Eliminación" (empleando su terminología) de asesinato de dos comunistas Gabriel León Trilla, conocido por Julio Torres Alarcón, y Alberto Pérez de Ayala, llevados a cabo el 6 de Septiembre y 15 de Octubre, dando muerte al primero de una puñalada y al segundo a tiros, por considerarse traidores a la causa. Dirigidos y organizados de estos actos vandálicos eran Cristiano García Grandia, de 32 años, natural de Ferrer (Asturias) marinero fogonero, y Mánuel Castro Rodríguez de 50 años, vaciador, natural de Castrocal (Orense), ambos huidos en Francia, permanecieron allí hasta mediados del mes de Abril de 1945, con otros grupos armados. La diligencia de la policía al detenerlos, evitó seguramente que llevasen a cabo otros muchos atentados que tenían en proyecto, según documentación que les fué recogida, así como una parte muy cuantiosa del dinero robado. Los secuaces y colaboradores materiales de estos crímenes han sido también condenados a la última pena, si bien para los menos por versos S. E. el Jefe del Estado ha hecho uso de la prerrogativa de gracia, otorgándoles el indulto.—Cifra.

Nuevas manifestaciones y protestas en Egipto

"El caos impera en El Cairo", dice la Agencia United Press

Diez y siete muertos y trescientos heridos se produjeron en la capital del país

El Cairo.—A consecuencia de los encuentros registrados entre los estudiantes manifestantes y las autoridades, siete personas resultaron muertas y tres soldados británicos heridos.

Tres de los manifestantes resultaron muertos cuando incendiaban dos camiones del Ejército británico, después de haber roto la avería del cuartel de Kasr el Lim y haber invadido el campo de instrucción del mismo.

Tropas británicas fueron atacadas por los estudiantes cerca del cuartel citado. Los soldados ingleses que conducían los vehículos, en vista de la actitud de aquellos, lanzaron los camiones sobre los manifestantes.

ENCUENTROS CON LAS TROPAS BRITANICAS

El Cairo.—También se produjeron incidentes en Abbassia, donde los ingleses ocupan importantes cuarteles. Los manifestantes—dice la Agencia United Press—apudaron a las tropas británicas y éstas respondieron a tiros con perdigones. Rumores no confirmados, dicen que las tropas egipcias destacadas cerca de Abbassia, tuvieron encuentros con las tropas británicas.—Efe.

DIA DE PROTESTA

El Cairo.—Hoy se está celebrando "día de protesta" por la población de El Cairo contra la presencia de tropas británicas en Egipto.

Miles de estudiantes y obreros se han congregado ante el palacio del Rey Faruk, en una demostración de carácter pacífico, gritando: ¡Abajo los ingleses! ¡Evacuación inmediata! Algunos otros gritaron: ¡Evacuación y sangre!.

EL EJERCITO ENCARGADO DE MANTENER EL ORDEN

El Cairo.—A causa de los continuos disturbios registrados en estos días pasados, el Ejército se ha encargado de mantener el orden público, en sustitución de la policía. Carros de com baje y tropas montadas circulan por las manifestaciones con toda energía.

En los disturbios producidos ante el cuartel británico de Kasr el Nil, hay que lamentar diez muertos y un centenar de heridos, treinta de ellos graves. Los manifestantes provocaron un incendio en las proximidades del cuartel británico y los bomberos están tratando de sofocarlo.—Efe.

NUEVAS MANIFESTACIONES

El Cairo.—Miles de egipcios de todas las clases sociales, se manifestaron en el centro de El Cairo, pidiendo en gritos un levantamiento nacional contra la dominación inglesa en Egipto.

En Mansurah y Moudir, continúan los disturbios. El gobernador de esta última ciudad resultó herido anoche en un tiroteo entre fuerzas inglesas y grupos de nacionalistas.—Efe.

UN "HOGAR DEL EJERCITO" INCENDIADO

El Cairo.—Un grupo ha prendido fuego al hogar del Ejército "Cecil House", después de arrojarse los muebles y enseres del mismo por las ventanas.

Hacia las dos de la tarde, la situación había mejorado grandemente en torno a los cuarteles, empezando a retirarse la muchedumbre. Informes no confirmados dicen que las bajas habidas en la "batalla de los cuarteles" no son inferiores a diez muertos y veinte heridos. Los revoltosos llevaron a través de las calles el cadáver de una de las víctimas, agitando un pañuelo lleno de sangre sujeto al extremo de un bastón y pidiendo revolución y venganza.—Efe.

NUEVAS MANIFESTACIONES Y PROTESTAS

El Cairo.—Al grito de ¡Abajo los ingleses!, ¡Viva la revolución!, unos mil egipcios desfilaron por las calles céntricas de la capital. La policía trata en vano de dispersar a los manifestantes que se han distribuido por toda la ciudad.—Efe.

LLEVAN AL FRENTE LOS CADÁVERES DE LAS VÍCTIMAS

El Cairo.—Los manifestantes egipcios llevan al frente de ellos los cadáveres de las víctimas registradas en los disturbios del jueves y se dirigen hacia el palacio del Rey Faruk.—Efe.

LOS MUERTOS SON 17 Y 300 LOS HERIDOS

El Cairo.—Según las últimas noticias, no confirmadas de El Cairo, el número de muertos en las manifestaciones de hoy, en dicha ciudad, alcanza a 17, y el de heridos, a trescientos.—Efe.

HA SIDO INCENDIADO EL PARQUE MOVIL DEL EJERCITO NORTEAMERICANO

El Cairo.—El parque móvil del ejército norteamericano ha sido incendiado por la muchedumbre, según anuncia la Agencia United Press. Varios vehículos quedaron totalmente destruidos. Un funcionario del Ministerio del Interior egipcio ha manifestado que el ministro de los Estados Unidos ha informado al jefe del Gobierno que aunque la multitud había incendiado

Cada día una cosa curiosa

Cadetes femeninos

Diez muchachas inglesas estudian en una Academia militar

Londres.—Por primera vez en los 143 años de historia de la Academia Militar de Sandhurst, (Inglaterra), ingresarán mujeres en sus filas como cadetes. Diez muchachas que han cumplido un servicio mínimo de dos años durante la guerra pasada, estudiarán este invierno un número determinado de materias apropiadas.

Cuando terminen recibirán un empleo de oficiales permanentes correspondientes a graduación especial femenina.

Próximas restricciones

(Viene de primera página)

zonas, como la catalana, menos beneficiada por el régimen de lluvias. La más elemental previsión evidencia ya la necesidad de adoptar las citadas medidas.

Durante los meses de Enero y Febrero, se ha mantenido en general un régimen seco, agudizado en las últimas semanas, descendiendo muy sensiblemente el caudal de los ríos, por no ser suficientes las riervas caídas en Enero, y disminuyendo ya, de manera sensible, la cota de agua en la mayor parte de los embalses.

Se dispone actualmente en ellos de una cantidad de energía embalsada superior a la existente en igual fecha del año anterior, pero el caudal de los ríos es en cambio considerablemente inferior, y en previsión de que las lluvias normales de lo que resta de invierno y las de primavera, no se produzcan en cantidad suficiente y satisfactoria, es obligado intensificar el sistema de restricciones, que se atemperará a las circunstancias.

De acuerdo con lo expuesto, a partir del día 25 de Febrero comenzará, en cada una de las zonas, un régimen de restricciones que será dictado por las delegaciones técnicas especiales, en las mismas, según las instrucciones que reciben, y con la finalidad de sostener los embalses, manteniéndose la mayor ayuda posible a la zona catalana, cuya situación continúa siendo la más desfavorable e intensificando, de la manera más rápida posible, la producción en las centrales térmicas hasta ponerlas en plena producción.

SERVICIO POSTAL

Restablecimiento de la comunicación con Checoslovaquia

Madrid.—El vapor español "María Victoria" de la compañía Orión, saldrá del puerto de Barcelona el día primero de Marzo próximo, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Restablecimiento de la comunicación con Checoslovaquia

A partir del 21 de los corrientes, quedan suprimidas las restricciones establecidas anteriormente para el envío de correspondencia con destino a Checoslovaquia, con cuyo país queda restablecida una comunicación postal normal.

Spontáneas manifestaciones patrióticas en diversas capitales de España

Barcelona.—Esta mañana, los estudiantes barceloneses se han manifestado espontáneamente por las calles de la ciudad para testimoniar su fervorosa adhesión al Caudillo Franco.

A las diez y media, se concentraron ante nuestro primer centro docente varios miles de estudiantes de todas las Facultades y Escuelas especiales, portadores de numerosas banderas nacionales. Seguidamente se dirigieron en correcta formación al edificio del Gobierno Civil, donde penetraron en correcta formación y cerró sus puertas para sumarse a la manifestación. Desde el balcón del palacio provincial el gobernador se dirigió a la multitud enfervorizada y agradeció la espontaneidad de la adhesión al Caudillo. Después de permanecer largo rato dando gritos de "Franco, sí", "Comunismo, no" y "Franco, Franco, Franco", la manifestación se disolvió pacíficamente.

EN CÁDIZ

Cádiz.—Desde las diez de la mañana grupos de estudiantes recorrieron las calles de la ciudad con banderas nacionales y vitoreando entusiastamente a España y al Caudillo. Después de recorrer los diversos centros docentes se dirigieron al centro de la ciudad, formando ya una gran manifestación con los grupos de transeúntes que se les fueron uniendo. Lanzando incansantes gritos de adhesión al Caudillo Franco, los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil donde el gobernador les dirigió la palabra en patrióticos términos.—Cifra.

EN TODA ESPAÑA

Madrid.—Nuestros correspondientes en toda España dan cuenta de haberse celebrado otras manifestaciones en diversas capitales y poblaciones importantes de España, entre ellas, Orense, León, Guadix, El Ferrol, Almería y Badajoz.

En todas ellas se ha clamado entusiastamente a España y al Caudillo, dirigiendo la palabra a los manifestantes las autoridades.—Cifra.

Organización del transporte aéreo entre Dinamarca, Noruega y Suecia

Iniciará sus servicios en el próximo mes de Mayo

Copenhague.—Las compañías de transporte aéreo suecas, danesas y noruegas, han acordado el establecimiento de una nueva organización de transporte que denominarán "Scandinavian Airlines". La nueva organización iniciará sus servicios en el próximo mes de Mayo. Dichos servicios se efectuarán tres veces por semana entre Copenhague, Estocolmo, Oslo y Nueva York.—Efe.

GRAVE SITUACION EN LA INDIA

EL JEFE DE LA REAL ARMADA INDIA HA AMENAZADO CON SU DISOLUCION

Importantes refuerzos británicos se dirigen a BOMBAY, POONA y KARACHI

(Viene de primera página)

"Narpada" y dispararon contra un oficial británico que se encontraba a bordo y a quien habían dado permiso para desembarcar. A pesar de las heridas recibidas, el oficial logró llegar a tierra firme.—Efe.

DISPAROS CONTRA EL ARSENAL

Bombay.—En los últimos horas de la tarde del jueves, los rebeldes que se encuentran a bordo de varios buques de guerra han comenzado a disparar contra el arsenal.—Efe.

LOS CARONES DEL "NARPADA" DISPUESTOS PARA ARRIB EL FUEGO

Bombay.—Los marineros indios han dirigido un mensaje desde el buque "Narpada" por medio de banderas en el que amenazan bombardear la ciudad si las tropas inglesas disparan contra ellos.

La Agencia United Press dice que este buque en poder de los rebeldes se ha puesto en contacto con otros en las mismas condiciones, comunicándose que tienen los cañones dispuestos para abrir fuego. En los establecimientos de la armada india de Bombay se recupera la normalidad. La mayoría de los marineros indios que se hallan en tierra han regresado a sus puestos.—Efe.

REUNION DISUELTA POR LA POLICIA

Singapur.—La policía disciplinada esta tarde una reunión del ejército nacional indio, después de que éstos habían erigido un monumento improvisado a Subhas Chandra Bose. Los agentes de la policía llegaron cuando unas docenas de personas entonaban el himno nacional de la India.

Los participantes marcharon en camiones dando vivas a la India y a la revolución. Dejaron varias coronas al pie del monumento.—Efe.

EN BOMBAY EL MOTIN ES GENERAL

Bombay.—El viceministro John Henry Godfrey, jefe de la real armada india, ha amenazado con dis-

olverla ante la creciente envergadura del motín.

Godfrey divulgó por radio un aviso desde su cuartel general de Bombay, mientras la marinería amotinada ocupaba los barcos surtos en el puerto y rechazaba a las tropas británicas e indias desde sus cuarteles del centro de la ciudad, defendidos con barricadas. Godfrey dijo que el Gobierno no cederá nunca ante la violencia y manifestó a los amotinados que era una verdadera locura continuar la lucha. Se desconocen las bajas en los cuarteles del castillo. Pero aparece ser—dice la Agencia United Press—que al mediodía había 20 heridos. Godfrey señaló que en Bombay el motín es general.

LOS CUARTELES DEL CASTILLO VAN A SER ATACADOS

Bombay.—Las autoridades millares han adoptado la decisión de atacar los cuarteles del Castillo, que se encuentran sitiados, y han empezado a transportar ya tropas en camiones.—Efe.

EL DUQUE DE ALBA HA SALIDO PARA SUIZA

Barcelona.—El duque de Alba, acompañado de su hijo, almorzó en la residencia del ex ministro don Juan Ventosa. Por la tarde reanudaron viaje a Suiza.

EL PAPA IMPONE EL CAPELO A LOS NUEVOS CARDENALES

(Viene de primera página)

morada que tiene cinco metros de longitud, volvieron a oírse los aplausos dentro de la Basílica, siendo los más nutridos aquellos tributados a las figuras más populares: es decir, el cardenal Spellman, el cardenal chino Tien y el cardenal alemán von Galen, que tiene una estatura de más de dos metros. De boca en boca circuló la leyenda de intransigencia ante los alemanes nazis de este nuevo cardenal y actual episodio, ya conocido, de su actitud frente a quienes le iban a detener, cuando apareció en la puerta revestido de pontifical.

Por el mismo orden de su nombramiento, los nuevos cardenales subieron hasta el trono y en la misma forma que los cardenales antiguos, con la capa puesta que cubría los siete peldaños, hicieron acción de sumisión y obediencia al Pontífice. Seguidamente abrazaron a los demás componentes del Sacro Colegio. Este abrazo simboliza el carácter universal del nuevo Senado de la Iglesia. Con efusión, abrazó un cardenal a otro; el norteamericano al alemán y el español al italiano y al francés.

Sentados ya en los bancos reservados para ellos, los nuevos cardenales asistieron al primer acto oficial de la Iglesia, o sea a la peroración de las causas de canonización. Por último, los nuevos purpúras volvieron a subir al trono y, arrodillados, recibieron de manos del Pontífice, ayudado por el prefecto de ceremonias, el capelo, mien-

se haya dado a un jefe del ejército, y no al comandante de las fuerzas navales, la orden de reducir a la disciplina a los elementos de la marina india.—Efe.

LOS CUARTELES DEL CASTILLO VAN A SER ATACADOS

Bombay.—Las autoridades millares han adoptado la decisión de atacar los cuarteles del Castillo, que se encuentran sitiados, y han empezado a transportar ya tropas en camiones.—Efe.

EL DUQUE DE ALBA HA SALIDO PARA SUIZA

Barcelona.—El duque de Alba, acompañado de su hijo, almorzó en la residencia del ex ministro don Juan Ventosa. Por la tarde reanudaron viaje a Suiza.

EL PAPA IMPONE EL CAPELO A LOS NUEVOS CARDENALES

(Viene de primera página)

tras el Santo Padre recitaba la fórmula de imposición en la que figura la frase de "Quod usque ad sanguinis effusionem".

Terminado este rito, volvió a formarse el cortejo pontificio con todos los cardenales; esa vez hasta la capilla de la Piedad, donde el Pontífice recibió nuevas demostraciones de reverencia. Una vez que se retiró el Santo Padre, todos los cardenales volvieron nuevamente al altar de Cátedra, mientras los cantores pontificios entonaron un "Te Deum". Los nuevos cardenales abrazaron una vez más a los antiguos y, después de rezar ante el altar de la Confesión de San Pedro, subieron a los palacios apostólicos para volver a sus respectivas residencias.—Efe.

DOS CARDENALES INDISPUESTOS

El nuevo cardenal cubano, monseñor Arteaga, no pudo asistir a la ceremonia de la imposición de capelos celebrada esta mañana en la Basílica de San Pedro, por sufrir un fuerte ataque gripal. El cardenal peruano, monseñor Guavara, asistió a la ceremonia, pero tuvo que guardar cama inmediatamente después, a causa de un intenso resaca.—Efe.

PERSONALIDADES QUE ASISTIERON AL ACTO

Roma.—Entre las personalidades que asistieron al Consistorio se encontraba el almirante Stone, jefe de la comisión aliada en Roma; el juez Robert Jackson, don Jaime de Borbón, Kurt von Schuschnigg y el embajador Robert Murphy.—Efe.

El director de "A.B.C." Sr. Losada, ha dimitido

Madrid.—El director de "A.B.C." el ilustrado periodista don José Losada de la Torre, ha visitado al ministro de Educación Nacional de quien dependen, como es sabido, los servicios de Prensa para presentarle la dimisión de su cargo, con el vehemente ruego de que se le acepte. El Sr. Bozán Martín ha lamentado la decisión, con elogios cariñosos para el señor Losada y ha accedido a su petición formulada reiteradamente.—Cifra.

EL GENERAL LOCKHART TOMARA EL MANDO DE LAS FUERZAS DE BOMBAY

Bombay.—En un comunicado oficial publicado esta noche se dice que por una orden de hoy, el comandante de la zona Sur, general Lockhart, tomará el mando de las fuerzas de la zona de Bombay, con indicaciones precisas de restablecer el orden en la marina india, lo más pronto posible.

Se considera significativo el que